
Beaufortova stupnice síly větru 
Stupnice pro odhad síly (rychlosti) větru bez užití přístrojů, tj. podle účinku větru na 
různé objekty. Udává se ve stupních Beauforta. Rychlosti větru se týkají standardní 

výšky 10 m nad zemí ve volném terénu. 
 

Beaufortova stupnice síly větru 

Stupeň Vítr Uzly km.h-

1 Na souši Hladina moře Výška vln 
v metrech 

0 bezvětří < 1 < 1 kouř stoupá kolmo vzhůru zrcadlo < 0,03 

1 vánek 1 - 3 1 - 5 směr větru lze poznat podle 
pohybu kouře. vlnky asi 0,03 

2 větřík 4 - 6 6 - 11 listí stromů šelestí světlejší hřbety 
vln asi 0,13 

3 slabý vítr 7 -10 12 -19 listy stromů a větvičky jsou 
v trvalém pohybu lom vln 0,3 - 0,7 

4 mírný 
vítr 11 -16 20 - 28 vítr zvedá prach a útržky 

papíru 
místy bílé 
hřebeny 0,6 - 1,2 

5 čerstvý 
vítr 17 -21 29 - 39 listnaté keře se začínají 

hýbat 
nad vlnami 
vodní tříšť 1,2 - 2,4 

6 silný vítr 22 -27 40 - 49 
telegrafní dráty sviští, 
používání deštníků je 

nesnadné 
silná vodní tříšť 2,4 - 4 

7 mírný 
vichr 28 -33 50 - 61 chůze proti větru je obtížná, 

celé stromy se pohybují 
bílá pěna na 

vlnách 4 - 6 

8 čerstvý 
vichr 34 -40 62 - 74 

ulamují se větve, chůze 
proti větru je normálně 

nemožná 

bílá pěna na 
vlnách 4 - 6 

9 silný 
vichr 41 -47 75 - 88 vítr strhává komíny, tašky a 

břidlice ze střech 
vysoké rolující 

vlny asi 6 

10 plný 
vichr 48 -55 89 - 102 vítr strhává komíny, tašky a 

břidlice ze střech 
přepadající 
hřebenatky 6 - 9 

11 vichřice 56 -62 103-114 vítr působí rozsáhlá 
pustošení 

vlny pokryté 
pěnou > 14 

12 - 17  orkán  > 62 > 117 
ničivé účinky (vítr odnáší 

střechy, hýbe těžkými 
hmotami) 

vlnobití, pěna ve 
vzduchu > 14 

 
Beaufortovu stupnici sestavil v letech 1805-1808 britský kontraadmirál sir Francis Beaufort (1774 - 

1857). Beaufortova stupnice umožňuje odhad síly (rychlosti) větru podle vlnění mořské hladiny. 
Stupnice je praktická, nevyžaduje použití přístrojů.  

Slovní označení síly větru se používá také v meteorologii. 

Opravnění „C“ umožňuje plavbu po moři do 0.75 námořní míle od břehu nebo pobřežních ostrovů 
za dne, kdy síla větru nepřesáhne 4 stupně Beaufortovy stupnice a tedy současně výška vlny 

nepřesáhne 1,2 m. 


